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’A/La quina de cifrar numeros a.iémgazas incandescentes "‘Er’,
.- /’ - ‘,f ~
” * TNIGMA ", modelo Z 30.

o /
Su obijeto. y aplicacion.

La méquina de cifrar nﬁﬁefds "ENIGMA" es una especie.de la cono-
cida méquina de/cifrar s léhparas incan&éscéntes de 26 partes
"ENIGMA" ¥ sirve para cifrar y descifrar nﬁmero$ ¥ para el .sub-
cifrar de codes de numeros normales,&plicados para abreviar adver-
tencias, |

Ls maquina liviana,pequefia,manuable,puede llevarse comodamente
en viajes y posibilita una transmision secreta y répida de cual-
gquier lugar, | |

La mAquina consiste esenciélmente del tablero 1l ( I, II ) con
los botones fijos de las teclas,marcados con los mimeros 1 & 9 y O
en calidad de dispositivo de transmisién;del transparente fijo de
numeros 2 ( I, II ),sefialado también con los pumeros 1 a 9 y O
como dispositivo aﬁunciador;del dispositivo de cifrar 3,4 ( I, II )
vy ademas del fuente de 18 corriente con el interruptor apropiado
6 (I ).

La méquina esta protejida contra la invasion del polvo y contre
peijuicios.desde afuers por medio de una caja de madera roble con
cerradura de muelles.Un fijador movible 12 ( I ) colocado 2l lado
.izquierde,admite una abertura de la tapa de mas o menos 1200 hacia
la parte inferior de la caja.Por el adelanie del fijador movible
12 (I) ésta abertura puede alterarse a 45°,para apartar la pene-
tracign de una luz desvente josa.Se puede usar la méquina por e jem—
plo tambien en la oficine sin caja de madera;en este caso se des-
tornillan los 4 tornillos fijadores en el fondo de madera para
que se pueda sacar la méquinaoEl cifrar y descifrar hecho por la
méquina debe anotarse con 1a mano segﬁn que los nﬁmeroé aparezcan

lucientes poxr presién de la tecla.
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Tamalios y Pesos.

’ . ) 7
- Maguina sin caja de proteccidn. Mﬁquing con caja de proteccion.

Ancho : 21,6 cm. Ancho : 23,8 cm.
Altura 11,5 cm. o Altura - 14,2 cm.
Longitud : 15,6 cm. : Longitud : 18,0 cm,
Peso . 4 kg . Peso : 5,35 kg

Seguridad de lo cifrado.

El diSpositivo de cifrar consiste de 4 cilindros de cifrar de
10 partes, intercalados electricamente uno tras otro de los cuales
uno esta insertado en calidad de cilindro de pezmutacion,cuyos
partes fronteras llevan contactos que estan unidos entre si dentro
de cada cilindro de cifrar de manera completamante irregular R
diferente en cualguier de los cilindros Por cada pre31on de las
teclas uno o mas de los cilindros da un paso en adelante por lo
que se incorpora automaticamente una de las 5000 séries de cifras
cambiables existientes en el presente aistema de cilindros Cual-
quier nfmero del tablero tocado, se cuadricula siete veces por los
cilindros de cifrar 3 (1, 11) ¥y el cilindro de permutaci&h 4
(I, IT ),antes que una ldmpara 18 ( IT ) se ilumina d.ebajo del
transparente de nnmeros 2 ( I, II ) .Consistiendo del dlsp081tivo
de cifrar en el total de 4 cilindzos ¥y siendo impulsados todos
los cilindros,la 1ongitud de un.perlodo estd de 104 10 000 pasos,

‘es decir despues de 10 000 presiones de teclas el szstema de ci-

frar vuelva a aun posicion de principio.Siendo Dosible de poner

3 cilindros con su eje en sucesiones diferentes,la maquina con~
tiene 6 periodos diversos con una longitud de 10 0o0Q pasos cada
uno.La maquina contiene 10 veces 6 = 60 000 varisdas posibilida-

- des de 1ncorporar la llave,de modo que practicamante cualquier

noticia a cifrar puede escribirss con otra. llave.El cambio de un

.nnmero de llaves que se quiera,results en un texto claro,por 1o
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demas igual,en un cifrato de nﬁmeros completamente diferente.

Para exigencias muy elevadas y un movimiento cifrado especial-~
mente extenso,se pueden proveer pera aumentar 1a seguridad dgl
cifrato,ademés de los tres cilindros de cifrar cambiasbles 3 (1,11 )
unos mas cilindros de cifrar con otros conrmutaciones de cilindros

para cambhiar.En este caso se obtendrian,aplicéﬁdose por ejemplo

‘Solamente tres extra-cilindros de cifrar,un némero de llaves ya

en 1 200 000 000 y 120 periodos.

Fuente de corriente y 1émparas incandescentés.

/
La mﬁquina esta equipada en el interior en una caja de baterias
’
especiales con dos baterias de 1émparas de bolsillo corunes,incor-

poradas paralelamente,de una tensidn de 4 Volts, que traténdose de

’ . . ’
-una aplicacion diaria,duraran m.o.m. dos meses,

La raya de papel de control en las bater{és debe apartarse,ademes
de la faja de carton colocada de vez en cuanto entre las lenguas de
contacto;Las dos lenguas de contacto no deben tocarse,y es de re-
comendar de_cortar la lengus de contacto larga con una tijera
hasta una longitud de mas o menos 15 a 20 cm.Ambas lénguas de con-
tacto deben doblarse hacia adentro en mas o menos 90°.

La colocacidn de las baterfﬁs se hace de manera Que se aflojen
primeramente en algo los dos tornillos delanteros externos de con-
téct0'16 ( IT ) de 1a caja de bater{as,tiréndose en adelante las
zapatas para cables abiertas puesto debajo y atados por medio de

2 cables.Después se aflojen los dos tornillos de fijaciéh 15 ( II )

‘de menera que la completa parte superior de la caja de bater{Es

puede sacarse.Colocandose las baterias hay que observar qne la
lengua de contacto no acortada se encuentra delante y la lengua

/
de contacto acortada detras en ambas baterias.
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Se reconoce el - polo exteriormente,a pesar de la lengua acortada,
tambien porque su lengus salga casi al fin del lado de la baterig
a medio redondo,mientras que el + polo salga ya algo mas ale jado
del bordo del otro lado 8 medio redondo de la bater{A.La colocacion
de la parte superior de la caja de batez{;s se hace dé manera vice
versa,teniendo cuidado que las letras " S * grabadbs sotfé la placa
aisladora séan puestas exte;{ormbnté.

La tapa de 1la caja de baterias lleva 2 tornillos‘de contacto 17
" (II ) con las sefiales " S + "y " S - " a las que se pueden juntar
fuentes de corrientes exteriores como,baterfés o acurmladores de
4 voltios o apropiados trasformadores de sonidos en calidad de
conmutacién intermediaria para una red.de_corriente alternativa
oxistiente.El cable de conducto para eso s introduce por la aber-
tura en el lado derecho de la tapa 8 ( I, iI ),que por lo demas
esta cubierta de una pequena tableta blanca.

El interruptor de baterfﬁ 6 (I ) tiepe ‘cuatro posiciones.En
el caso de la non~obnpacién de 1a mﬁqniha 88 aconseja . ponerlo &

" no ".Ocupandose una baterfé nueva se pone el interruptor 6 (I )
primeramente & " min, " al fin que las léﬁparas y la bater{; sear
economiz&@as.Sieﬁdo envact;vidad la méquina cierto tiempo y las
lémparas empiezen & obscurecerse en algo en esta posiciéﬁ del in-
terruptor,se ajuste el interruptor 6 (I ) a ¢ max., ".Para la uniéh
con una fuente de do;riente exterior hay que pomer gl interruptox

6 (I )a"acuml. ",

En las fajas de las lamparas no deben aplicarse de 1aaparas in-
candescentes 21 ( II ) que solamente'unas,dé 12mp, 4 y de forma
bola~aplanada para 3,5 voltios.En esta faja'de lamparas se han pre-
visto simulta,neamente ocho lafmpaz'.as de reserirg 19 ( IT

, / 4
Se puede @acercarse & las baterias,lamparas incandescentes y
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demAs partes esenclales solamente por el abrir de la tapa 8 (I, II1),
cuyos tornillos 10 ( I ) deben destornillarse hasts que un amuncioc
0 golplito se haya sentido.

En el interior de la tapa de maders hay un.transparente de color
verde 13 ( I ),colocado con sus aberturas lnterales sobre pernos
apropiados 14 (1 ).Es facil de sacarlo de alld ¥y ponerlo para la
prcxeccién de los ojos y para leer mas Pacilmente los nﬁmeros que
se iluminen,encima de) transparente de numeros 2 (1 ).Dos peracs

9 (1 ) mentienen en este lugar el transparente con sus incisos en

’
posicion correcta.

Modo de unsgar,

a.) anorpgracién de le llave,

Después del abrir de la caja de - madera hay que sacar los emplo-
majes,tal vez aplicedos a 10 y 11 (I ) y que &flojar los dos tor—
nillos 10 (I ) de 1a tapa 8 (I, II ) en un tanto que se pieds
d1oblar la tapa con los tornullos y poner detras la tapa de madera
hacia el anuncio o golpito.m.dislaositivo de aifrar 3,4 ( I, II )
esta entonces accesible al 1a incorporaciéh.de‘la llave.

Para fijar la asi 1lamada 1lave interior,es decir,lan serie de
10s cilindros de cifrar 3 ( I, II ) a su eje,habre que sacar prime-
ramente los tres cilindros de cifrar que se encuentran en la méqui-
na.Por esc se saque entonces la palanca 7 ( I, II ) en posicion
algo mas elevadu,hacia atras,de mesnera que su perno puede introdu-~
cirse en las ranuras traseras de la parada 23 ( II ),por lo que
8¢ desenganchen los dientes de los cilindros de cifrar 3,4 ( I, I1 )
con las ruedas 1e trincar 26 ( II ).Ahora se desate el emploma je tal
ve: existiente entre la pslanca 24 ( II ) y platina de izquierda
25 ( II ),doblando la palanca 24 ( II ) hacia el enuncio o poste

an posiciéh vertical delantexa,Por eso los rollos de parada 27 (II)
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que estén bajo la presién de un resorte,se levanten de lag ruedas
de ajuste 3,4 ( I, II ) de los custro cilindros y el eilindro de
permmtacion debe empujarse entonces hasta el tope a 1a izquierda,
que se puedan levantar comodamente los tres cilindros de cifrar ,
lijeramente apretados en sus cilindros exteriores,con el eje de
sus campamentos hacia arriba.Bntonces se tizaréﬁ los cilindros uno
DOr uno hacia el iudo librado del eje,

Del compussto de cilindro de cifrar,que néimalmente congiste
de tres cilindros para cada maquina,pero que puede aumentarse a
discrecion por extra~cilinq;os con conrrutaciones espagiales,se .
gaquen los tres cilindros que se refieren a la llave en cuestion
¥y que estan marcados al lado fijo del contacto con cifras romanas..
Bstos cilindros se colocaran entonces al eje en serie convenida,
Por ejemplo III, I, II,de manera que los lados ds contacto fijo
de los cilindros indiquen al v{hculo del eje del cilindzro,de modo
qQue los contactos movibles de uno de los cilindros se toquen con
los contactos fijos del cilindro vecinal.Con eso los tres oilindros
éen su eje estan aprotados lijeramente en sus ambos cilindros ex-
teriores y el e4e sv empujaré,si eso saré uecesario,tanto que el
v{ucnlo del eje y 1a caja del cilindro se toquen.Bntonces,si ol
cilindro de permutacion haya sido anmmjado hacia la izgquierdas a su 1
tope,se pusda ponerse el compuesto de los cilindros comodamente ;
con sus pernos del sje dentxro de los platos de campamente dsl cilin-‘
dro de permutacion y entrsds.Hay que tomar en consideraci&h la
conduccion de 1a placa lateral del cilindro de,pezmutacigi al per-
no del asiento.Se dobla entonces la palanca 2¢ ( II ) otre ves
atras hacia su poste o anuncio,por lo que se cierra otra vez el

rompuesto de los cilindros y 1los rollos de parada 27 ( II ) entran
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en camunicacién con las ruadés de ajuste.Un emploma je ,t8l1 vesz in-
tentato entre la palenca 24 ( II ) y platina 25 ( IT ) del com=
puesto de los cilindros puede ejecutarse ahors.

La palenca 7 ( I, II ) para el erganche y desenganche de los
cilindros 3,4 (I, II ) y las ruedas de trincar 26 ( II ) se encuen.
tra todavia en la ranura trasers del parte de parada 23 ( II ).
Antes que se clerra otra vez la tapa 8 ( I, IT ) hay que observar
que en las itres ruedas de trincar 26 ( II ),siempre uno de los
cuatro dientes estrechos y en 1a rueda de trincar dereche 26 ( II )
siempre un diente sean pussto vérticalmente,y que los pequeTnios
resortes de parada toquen sivmpre 1ijeramente los correaspondientes
flancos de dientes de las cuatro ruedas de trincar,El rollo de pa-
rada 22 ( II ) que esta bajo presién de un resorte y que se inten-
.té para la rueda impulssdora~ 21 ( II ) dete encontrarse siempre
en un vacio de dientes,es decir,siempre un flanco del diente de
dos dientes veoinales tiene que ser tocado por gl.Para asegurarse
que eso sea el caso,es oportuno de apretar en esta posfcidh del
dispositivo de cifrar cualquier tecla uno o dos vecea,poniéhdoae
el rollo de parade 22 ( II ) sutomaticemente en posicidn correctsa
e la ruede impulsedore 21 ( II ).

Para la incorporacion de la asi llamada llave exterior,es decix,
de los numeros de llaves convenidos de todos los cuatro cilindros
3,4 (I, IT ) debajo ds sus ventanillas & ( I ),se clerre 1a taps
metalica 8 (I, II ) y de 1a fije con la maquina por medio de los
dos tornillos 10 (I ) y si asi se desee,se emploma & 10,11 ( I ).
Ahora todas las ruedas de ajuste 3,4 ( I, IT ) se giran en cual-
quier iireccigh tanto que los nﬁheros de llaves convenidos aparez-
can en las ventanillas 5 ( T ).Hay que tomar cuidado que todas

las ruedas de ajuste estan puestas corréctamente,lo que se pueda
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reconocer gque todos los nﬁherca de llaves se encuentren en el medio
'de sus ventanillas 5 ( I ),porque,an caso contrario,laa cormnicé-
olones elsctrices entre cilindros de sifrer veoidsles se inter~
rumger{én. |

Finalmente la palanca 7 ( I, II ) que esta bajo la presi&h de
un resorts,se ompuje en algo hncia_arriba,apreténdola hacia delante
en unsa ranura nomsnt;neamenxe no visible.lL& llave campleta esta

ehora incorporads,lista para el cifrar o descifray,

b.) COmesiciJﬁjge la llave,

La llave completa consiste,como ya hemos dicho,de doa partes,
es decir de la llave interior que indica la sgfie de los tres o0ilin-
- dros de cifrsr 3 ( I, IT ) con su eje,y 1a llave exterior que apuﬁ—
ta las posiciones de 10s tres cilindros de cifrar 3 (1,11)y
del cilindro de permutacidn 4 ( I, II ) entre sf,debajo de las ven-
tanillas 5 (I ),El modo de contar,referente a la indicacidn de las
llaveas, ge efectunrd siempre de la izquierda a la derecha y se re-
comenda nombrar primeramente la llave interior y despuég'la ilave
exterior.Bl total de la llave que siempre consiste de siete signos,
por ejemplo III, I, II, 5 28 1,signif{;a por eso que los tres cllin-
dros de cifrar 3 (1, I1 ) estén puestos a su eje en la serie III,
I, I1,( el oilindro II ss encuentra por coﬁsiguiente lo mas a la
derecha ) y que el nﬂ%ero 5 del cilindro de permntacié;.4 (1, 11)
y las cifras 2 8 1 de los tres cilindros de cifrar que sighen,estég
apuntados devajo de sus ventanillasvcoirespondientes.

Se puqde dividir la llave y se puede entregarla a varias perso-
nas.Tambien puede usarse 1la llave interior de llave secreta que se
cambiara solamente de un casc al otro,oportunamente de personas de
‘confianza especiales.El emplomaje del cdmpuesto de cilindros,ys
mencionada,prohibe o dificulta una vista dentro de la llave interior
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pbr parte de intrusos,no siendo a reconocer la sé;ie de los cilin-
dros desde afuera sin que se desate el emplomaje.

Se recomenda cambiay las llaves tan a menudo que,si as{'es posi-
ble,no se escriban mas de diez mil némeros de seguida con l& misma
llave.Por lo general es de recomender de usar otra llave para cada
noticia.Siendo 1a cantidad de llaves diferentes tan grande,eso
puedé hacerse fggilmeﬁte.y no es que una cusstiéh de 1a organizacigh,f
Es suficiente el cambio de un solo aomero de la llave completa,para |
conseguir inmediatamente un cifrato variado en todas sus partes,
quedéndose el texto elaro el mismo.

En el caso que solamente 1B llave exterior,que a menudo es su-
Piciente,debe cambiarse,no hay que poner la pslanca 7 ( I, II )
atras de memera conoclda,para cambiar los nﬁﬁeros de 1aé llaves
por medio de un giro de los cilindros entonces 1ibres,Despug; de
la incorporacién de los mumeros de llaves nuevos recién cambiados,
la palanca se pondrfa otra vez delante.

Por la aplicacign de cilindros de cifrar suplemehtarios,con otras |
conmmtaciones de cilindros,se aumenta considerablemente el nﬁmero
de 1aé llaves.Si hay,por ejemplo,todavia tres cilindros de cifrar
suplementarios IV ~ VI,es decir,en el total seis cilindros, I hasta

L /-
VI,de los ocuales siempre tres se aplicaran & la llave convenida a

/ ) :
proposicion en la maquina,la cantidad de las incorporaciones de
llaves posible se aumenta a 1 200 000 000,.Con cade uno de los cilin- -

/ / ;
dros suplementarios este numero de llaves se auménta por un multiple.
|

1

c.) EL cifrar. ;
Se pone el interruptor 6 (I ) a min. ¥y en el caso gque por
el apreton de las teclas I ( I, II ) las cifras del transparente

/ .
.de numeros 2 ( I, II ) se iluminan debilmente,a " max. ".Se pone

el transparente verde 13 ( I ) encima del tablero de lamparas incan-
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descentes;pero en el caso de gue los nﬁmeros del transparente de
nﬁﬁeros se iluminan demasiédo debilmente por el casi completo -
sumo de 1la bater{a,habré que sacarlo otra veg,guardéndole en el in-
terior de la tapa de madera cerca de los pernos fijadores 14 (I).
Para gnotar los nﬁmeros que”se iluminan se recomend& un papel
cﬁadrado.Los pimeros a cifrar se tocan cifra por cifre,lo mismo
como en una mgquina de escribir por el apreton de las teclas 1 (I,II
de referencia,Se apreta cgda tecla en un tantb que se ilumine una
lémpara 18 debajo del transparente de numeros.La cifra,iluminandose

por cada una de las presiones de teclas es entonces la del cifrato

a anotar.
/
Ejemplo : Numeros claros : 25 183 91467
Ccifrato ¢+ 38760 15924

d.) El Descifrar,

Cada méquina es apropiade esi no mas pare el cifrar y el descif-
rar,Para coiraspdnder las méquinas entré si es geéesarid que los
cilindros de cifrar aplicados para la 1lavé.convenida a proporciJn,
tienen las mismas conmntaciones de cilindros y que la llave entera
( el interior y el exterior ) sea 1a misma DQSpu;s que' se haye in-
corporado I& llave convenida en todas sus partes y que la corriente
se haya insertado,se toque el cifrato de n&ﬁérOS'cifra por cifra
en el teclado l.Los némeros que se iluminen y que hay que anotar,

- representen entonces el texto clarp.

Ejemplo : Cifrato

4
Numeros claros ”

e 90
DR

m.
H 3

e.) El_conte# de los apretones de tecles.

En la maqulna se han enganchados los tres cilindros de cifrar
3 (I, II ) y el cilindro de parmntacion 4 (I, I1 ) entre si de-

manera de un contador de decades normael y el empuje conrmitador de
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los cilindros esta ejecutado que los nﬁmerbs de ilaves visibles
que se cambien debajo de las venuanlllas al manejo de la maqulna,
dejen reconocer cuantos nﬁheros se han cifrado o descifrado. Poz
eso se puede establecer facllmente la cantidad de las cifras escri-
tas.Es demas decir que no se necesita de empezar con la llave ini-
cial " 0 0 0 O ",por lo que es 1o mas facil de contar,sino que se
 pueda‘uaar por el objeto cualquier posiciéﬁ de llave exterior.la
cantidad de las teclas apretadas resulta simplemente de 1a diferen—
cia entre los némeros de llaves terminantes y los nﬁmeros de llaves
iniciales.Si por Ejemplo la llave inicial es 1 2 8 7 y 1a 1llave
tdrminal 1 4 3 2,se han hecho 1 4 3 2 ~ 1 2 8 7 = 145 apretones de
teclas,resp. escrito 145 cifras.Al paso dé la cifra 0 0 O O durante
el funcionamiente hay que observar que se necesite adicionar al
nlmero terminante la cifra 1 0 0 0 0.5i en un falicaso la llave
_inicial por ejemplo es 9 8 8 0 y 1a 1llave terminal 0 O 6 5,se hayan
.escrito 10 0 6 5 - 9 8 80 =85 clfras.

f.) Equivocacidn al escribir,

Si se haya apretado erroneamente una tecla falsa, se de vuelta
atras un paso al cilindro derecho 3 de la disposicion de clfrar
y aprete la ultima tecla correcta una vez mas.En caso de darse cuen--
ta solamente deSpues de varios apretones de teclas de un error co-
metido,no se necesite que girar atras el dispositivo del. cilindro
derecho hacia un nnmero de llaves encontrandose delante de 1a equi-
vocaclon y repetlr desde alla el texto otra vegz stomando en cuenta
los ndmeros & cifrar o descifrar El establecimiento del numero de
la llave y de la tecla a apretar entonces es my sencillo segung lo
dicho en e.),especialmente si se haya dividido-las cifras en gru-

~pos de a cinco.Por lo dicho no es necesario de empezar desde el
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principio el cifrato o descifrato nnevamentea

Si en la transmision del cifrato se hubiesen produaido mutilacio-

nes de manera que no puede leerse una ¢ifzra de un grupo o qne sef

.aificil a leerla,se sobrepone esta cifra qpretando cualquier tecla.
' Las cifras siguiantes,no mutiladas,correctas del cifrato se des-

cifran entonces facilmente.

g.) El emplomaje,
La tapa metAlica 8 ( I, II ) puede emplomsrse Goritrs Uha EbETtu-

ra desautorizeda,pasando atraves de los agiujeros de sus $ornillos
10 (I) & los agujercs de los pernos de emplomaje 11 ( I ) una
cuerda el nudp de la cual se emplome.Tambien se puede,como ya indi-
cado bajo a.) emplomar el comﬁuéSﬁé‘dévléB ¢ilindfo8 contra una
intrusion desautorizade de'ia.llava interior pasande la cuerds &
emplomar atraves.del agujerofde 1a piatinﬂ 26 y el dgujero de 1a

palanca'24.En casos.eépecialménte%imgortantes-se pubde guirdar en-

‘cerrado en un armario blindado los cilindros de cifrar 3 ( I, IIL ).

Entonces la maquina puede quedarss abierta tranquilmante porque fal-
ta el dispositivo de cifraxr aproPiado En la maqﬁina hay entonces en-
tra los cilind:os de entrada y permutacion solamentelel eje de 1os
cilindtos, ‘ | -

- /
‘ h.) Examinaciéh de 1a maguina.

Para establecer si todas las'léhparas quemen el apreton de'la
tecla,no se necesita qué poner la palanca 7 ( I; II ) detras y apie-
tar el total de las teclas una tﬁas otra.Si asi hayan apretados to-
des las teclas,todas las l;;paras deben haberse iluminqdoé una tras
otra,si todo esta en orden.En un apretgn de tecia siempre una sola
lgﬁpara debe iluminarse,y hay que'tocar la siguiente tecla solamente

/
despues de haber soltado la tecla que antecede.-



